

EL CORREO

AÑO III.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta, 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administracion, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Union postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Jueves 3 de Agosto de 1882.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administracion, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias Reciben anuncios, la Administracion y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 876

EDICION DE LA TARDE.

La crisis francesa.

Los telegramas de París recibidos esta madrugada, dicen que hasta anoche no había sido encargado ningun hombre político por M. Grévy de formar ministerio.

El presidente de la República había conferenciado con varios personajes.

M. de Freycinet parece se niega á formar nuevo gobierno.

Los periódicos gambettistas atacan al presidente de la República diciendo que prepara una segunda restauracion de Freycinet.

Los amigos de M. Gambetta quieren un ministerio Brissot con base de la union republicana, ó la disolucion del Parlamento. Esta idea es combatida por la mayoría de los diputados.

Témese que las nuevas elecciones se hagan con el lema de «paz ó guerra», y que, en este caso, pierda el partido republicano 100 diputados.

Se dice que M. Grévy prepara un Mensaje á la Cámara pidiendo que se unan los republicanos.

Un aspecto curioso de la presente crisis es que M. Gambetta puede tener mayoría en el Senado.

Iba tomando consistencia el rumor de que en el nuevo Gabinete entrarían algunos de los ministros dimisionarios, entre ellos, los de Guerra, de Marina, de Correos y Telégrafos, de Agricultura y de Comercio.

Para la presidencia seguía sonando el nombre de M. Duclerc, quien anoche fué llamado al Eliseo para conferenciar con M. Grévy, y para la cartera de Negocios extranjeros, se indicaba á M. de Courcelle, que ha representado á su país en varias capitales de Europa.

El *Temps* decía anoche que el futuro ministerio tendrá la misión de liquidar la situación política, completando la organizacion militar y cicatrizando las heridas interiores.

La Agencia Fabra nos comunica á la una el despacho siguiente:

París 2.—El Sr. Duclerc celebró anoche una larga conferencia con el presidente de la república, cuyos resultados se ignoran todavía.

Se espera con grande impaciencia la hora de las sesiones de las Cámaras.

A juzgar por el gran número de personajes políticos que acuden al Eliseo, llamados, según se cree por el Sr. Grévy, es de presumir que la crisis ministerial no está resuelta aun definitivamente.—Fabra.

Aranceles para Puerto-Rico.

El dictamen emitido referente á los aranceles de aduanas aprobado por real orden que publica la *Gaceta* de hoy, dispone que las partidas, disposiciones y notas alteradas elevando los derechos ó estableciendo restricciones, solo tendrán aplicacion trascurridos tres meses contados desde el día que aparezcan publicados dichos aranceles en el periódico oficial.

Segun la reforma á que se refiere esta real orden se establecen varias disposiciones por la primera se ordena que ningun artículo será prohibido al comercio de Puerto-Rico.

La segunda disposicion marca los artículos libres de derechos.

La tercera determina los derechos especiales que se fijan en determinados artículos.

La disposicion cuarta trata de los envases y empaques.

La quinta de las taras; la sexta se relaciona con la exportacion y reimportacion, y por último, la séptima se refiere al comercio con la isla de Cuba.

A continuacion de estas disposiciones se publica el arancel para la exaccion de derechos de entrada en la mencionada isla de Puerto-Rico á las mercancías de la Peninsula y extranjeras y para la exportacion, figurando en esta última tan solo los siguientes artículos:

Azúcar de todas clases, café, maderas, mieles y tabacos.

En nuestro próximo número nos ocuparemos con más detenimiento de estos aranceles.

Egipto.

(POR TELEGRAMA.)

En cumplimiento del encargo que se le confió por las demás potencias, el gobierno de Italia ha redactado y sometido á la Conferencia de Constantinopla una proposicion indicando la mejor manera de resolver la cuestion de la libre navegacion del canal de Suez.

En dicha fórmula se propone que se encomiende la custodia del canal á las potencias que tienen posesiones en Asia y en Oceania, figurando entre ellas España y Holanda.

Propónese que unas potencias, entre las cuales está España, desembarquen tropas, y otras cooperen exclusivamente con los buques de su marina de guerra.

El *Soir* de París dice anoche que esta proposicion es idéntica á la que habían aceptado de comun acuerdo y después de consultar á España y Holanda, M. Freycinet y Mr. Gladstone.

Londres 2.—El representante de Turquía en esta capital ha rogado al ministro Sr. Granville que retire las tropas de Egipto, fundándose en que la próxima intervencion de las tropas turcas hace inútil toda accion por parte de Europa.

El ministro Sr. Granville ha rechazado esta peticion. El Sr. Hager desmiente en la Cámara de los Comunes el rumor de haber sido copada una compañía de tropas inglesas en Egipto.

Port-Said 2.—La fragata acorazada francesa *Alma* ha zarpa de este puerto con rumbo al Pireo. El transporte *Sarthe* ha partido tambien conduciendo infantería de marina.

Se espera de un momento á otro el desembarco de tropas inglesas en Ismailia.

Los árabes atacaron la noche última las posiciones inglesas de Ramleh, siendo rechazados con considerables pérdidas.

Londres 3.—El general Wolseley, comandante superior de todas las tropas inglesas en Egipto, se embarcó ayer para Alejandría.

Constantinopla 3.—Lord Dufferin, embajador de Inglaterra, ha entregado al ministro de Relaciones exteriores de Turquía una nueva nota insistiendo en que se pro-

clame á Arabi rebelde antes de desembarcar tropas otomanas en el Egipto.—Fabra.

Carta de Valencia.

VALENCIA 1.º de Agosto de 1882.

Señor director de EL CORREO:

Terminó la feria. La concurrencia de estos últimos días, tan grande ó mayor si cabe que en los tres días de toros; pero el nuevo contingente, era del bello sexo que traído en un principio por el temor á la huelga, se decidió á venir á esta capital al saber que estaba completamente tranquila. Ahora continuará la gente bañándose hasta el día 15, y dentro de poco, comenzará la desbandada á los pueblos y al Cabañal para tomar los aires de la playa desde las alegres y frescas alquerías.

Los juegos florales del *Rat-Penat*, brillantísimos. Butacas y palcos del Principal, enajenados de elegantes y hermosas damas. La proclamada reina de la fiesta, resultó ser la señorita Magdalena García Bravo, jóven esbelta, hermosa, elegante, modesta y distinguida, á quien fué adjudicado uno de los premios del certamen por una bellísima poesia en que cantaba con el entusiasmo de Schiller las glorias del amor. Entre los premiados, figura tambien el director de nuestro colega *Las Provincias* D. Teodoro Llorente, por una magnífica leyenda fantástica alusiva al reinado del rey D. Pedro.

Desde el coliseo donde se celebraban los juegos florales, trasladóse la concurrencia al paseo de la feria, donde las señoritas, con su imán irresistible, han agotado en el despacho todos los billetes con todas las suertes, obteniendo buenas cantidades con que socorrer al pobre y desvalido, y con que aumentar la ya respetable destinada á la ereccion de un monumento al rey D. Jaime.

Este último pabellon es magnífico; le sirve de cubierta una media naranja de hierro tapizada por espesas enredaderas. En su fondo se descubre un gran canastillo, por cuyos bordes sale el agua en espesos hilos de plata, que cae al fondo de la fuente, poblada de coloreados pececillos, y en su centro aprisiona bellísimas y variadas flores, destacándose en medio la riente estatua de Flora en purísimo mármol y de gusto verdaderamente clásico por su perfecta correccion.

Todo lo más distinguido de Valencia en el bello sexo, así por su posicion como por su hermosura, ha ocupado constantemente estos pabellones, recordando, entre otras, á la condesa viuda de Rótova, Rosario Rojas de Caro, Garcés, viuda de Madraño; baronesas de Llauri, Benidoleig y Barcheta; Jesusa Abarques, Cárcel, baronesa de Cortés, viuda de Beltran de Lis de García; Angeles Gram, marquesas de Dos Aguas y de Casa-Ramos, condesas de Pestagna y de Ripalda, vizcondesa de Betera, Arnedo, Gallego de Moreno, Orellana, baronesa de Arles, Lliberó, Yañez; Polo de Bernabé, Rovira de Zea, condesa de Neulant, Espinosa, Sequera, marquesa de Colomina, señoritas de Loma, Nuñez, baronesa hija de Terrateig, Montesinos de Trena, Fuertes y Vives.

Las exposiciones de Bellas Artes se han enriquecido en estos últimos días con numerosas é importantes obras.

La de la Escuela de Bellas Artes instalada en el Teatro Principal, debida á la iniciativa de los alumnos, es completa y voy á reseñarla ligeramente por no permitir mayor espacio la falta de tiempo de que dispongo para este correo.

Pinazo presenta «El testamento del rey D. Jaime», copia del que presentó en esa y que es propiedad de la diputacion. El tamaño es reducido, tiene entonacion, buen colorido y riqueza de detalle.

De Fortuny hay dos dibujos maestros á lápiz, si bien no es de lo más notable de artista tan sobresaliente.

Jimenez Aranda, dos notabilísimos dibujos á pluma.

Nicolau Cotanda, un retrato del pintor Cortés con buenas tintas y suavidad de tonos, siendo notable la paleta que se destaca.

Pinazo, cuatro figuritas notables por la riqueza de su colorido.

Borrás, una esclava que no es su obra perfecta, pues se resiente de vaguedad é indecision, tal vez por ser un ensayo en gran tamaño.

Pastor, el retrato de una niña, que se recomienda por su delicadeza en el dibujo y en los tonos.

Gasch, un principiante de diez y siete años, promete encadenado, tamaño natural, obra que admira por su atrevimiento y valentía. La cabeza y el pie derecho, muy notables; sin embargo, la figura está muy ajustada al modelo y carece de expresion adecuada al asunto, no se ve allí el espíritu de lucha contra el destino, sino un aire de resignacion y de dolor vago en medio del sufrimiento. Gasch promete mucho.

Valls, otro jóven de la misma edad, dos niños tamaño natural, pescando. Las cabezas están bien dibujadas. Hay realismo en los detalles. El cielo y el agua, notables. El colorido, muy apropiado.

Benlloch, «Un árabe» de buen ropaje y dibujo. El fondo, sin embargo, muy rojo, contrastando con el color de la sandía abierta que lleva en las manos, y que aparece poco sazónada y súa.

Borrás, una figurita bellísima, tipo auténtico de la labradora valenciana. Fresco colorido, delicadeza en el dibujo, y el pañuelo y la cabeza notables.

Juste, dos paisajes. Uno de ellos muy notable por el efecto de idem en las doradas mieses. Buena agna y buenos reflejos.

Paredes, «Un herrero», notable estudio del siglo XVII, imitando á Velazquez, de colorido y dibujo clásico.

Dominguez, varias acuarelas de tipos árabes notables por sus ropas y las cabezas.

Galiz, paisajista madrileño, «una vista del Manzanares», de notable dibujo y perspectiva rico en colorido, alegre y con mucha luz.

Cortinas, una figurita muy bien modelada, á la cual perjudican algun tanto los reflejos azulados.

Richard, «un Aquelarre» de buena composicion, colorido y dibujo, y otros cuadritos menos importantes.

March, «una esclava» tamaño natural. La cabeza notable, lo demás vago y desdibujado.

Peiro, «una visita» siglo XVII. Se advierte alguna monotonía dentro de la variedad rica de los colores muy vivos y alegres. Mucha luz, notable dibujo y delicadeza exquisita en la ejecucion.

Estruch, «una virgen» imitando el dibujo y colorido de Joanes, notable por su pureza y suavidad, pero de expresion algo realista y con poca entonacion religiosa.

Porlan, principiante, casi un niño, una marina notabilísima por la frescura de su colorido, la franqueza y libertad de su ejecucion. La suavidad de sus tonos y perfecto dibujo. Otro cuadrito del mismo imitando un efecto de noche, es poco notable, y desdice del anterior.

Ferrer, varias acuarelas, de magníficos tonos y colorido, y notables las ropas.

Cecilio Plá, «Una malva real» en un patio de colorido riquísimo, notable tambien por su franqueza, por su luz y por el realismo de la copia.

German Gomez, «Un grupo» en que figuran un torero, un fraile y un coracero. Este cuadrito, del género picaresco francés, está pintado con riqueza de dibujo y colorido. Los azulejos y las ropas, notables; pero el fraile y el coracero, carecen de expresion apropiada, y la composicion es forzada y de mal gusto.

Gomez, «Un bodegon» de muy vivo colorido, pero que se resiente en el dibujo de vaguedad é incorreccion.

Capúz, unas flores muy bien acabadas excepto el geráneo rojo, que desentona de los demás. Las aguas de otro cuadrito suyo, muy transparentes.

Benavent, «Una chula y militares» notable por la propiedad en la combinacion y en el colorido, que es riquísimo. El dibujo acabado y la expresion perfecta. Las ropas y carnes, notables.

Serrano, «Un retrato» de buen colorido. La cabeza, notable; lo demás, vago.

Galle, una buena copia de un retrato de la Vicaria, notable por su efecto del cuajon y colorido.

Arnau, capitán de artillería, dos asuntos militares de buena composicion y dibujo en algunas de las figuras.

Del mismo hay pintada sobre una pandereta una chula y un jitano de dibujo perfecto, colorido apropiado y riquísimo; notables las ropas y las cabezas, y lo demás descuidado. La expresion de la chula es magnífica.

Ferrer, un buen retrato imitando á los de Sala. Dasi, una niña tamaño natural sentada en un sofá. Ambas cosas y el gatito, sobre todo, muy bien dibujados y de copia perfecta en el colorido, lo demás precipitado y con descuido.

Sales, un estudiante de buen dibujo y buena expresion.

Franch, un buen dibujo, copia del nacimiento de Rivera.

Jimenez, un dibujo de un anciano, la cabeza notabilísima.

Usur, «Un árabe» de buen colorido y bien dibujado el ropaje y la cabeza.

Nicolau Uguet, un retrato algo aplastado y de vago colorido, pero ejecutado con franqueza.

De escultura, es notable un Cristo yacente de Soria, que se recomienda por la delicadeza y dulzura del modelado, y adecuada expresion. Del mismo hay un «Descendimiento» abocetado, muy notable por la composicion y la expresion y modelado de las figuras.

Yerro presenta un buen busto, al que perjudica el barniz y «Un Salvador» notable por su delicadeza.

Pastor, un Cristo de madera ejecutado con bastante delicadeza.

Roigun, relieve perfecto de un dibujo del Renacimiento.

Benlloch, Gilabert, bustos notables.

Reig, Ferrari, Fúster, Soria, Farinos y Felipe, tambien busto bastante regulares y de buen parecido.

Pellicer, un busto magnífico tamaño natural de una niña con sombrero austriaco y flores y otro de un lord.

Fúster, un notable busto de Aurian March.

Sambigoraz, una estatua de Luis Vives notable por su ligereza y buen modelado.

Farinos, una figurita de Calderon militar notable por la propiedad y delicadeza.

Fúster, un buen busto de Rivera.

Lafuente, otro del Rey D. Jaime ejecutado con franqueza y valentía, pero algo imperfecto.

Viciano, un buen busto de un estudio del natural.

Pellicer, un busto de Santa Teresa muy notable, pero realista.

Castillo, un buen busto de los tipos de Goya bien modelado y hecho con libertad.

Farinos (Carmelo), una figurita notabilísima por su delicadeza.

Otro día me ocuparé de la otra exposicion y de mi viaje á Sagunto con el Congreso de agricultores.

Por lo reseñado verá que los artistas valencianos trabajan mucho y con provecho.—Crespo.

El premio de la rosa.

El 30 de Julio último se discutió ante el Tribunal de Rambouillet un proceso curiosísimo, cuyos hechos principales fueron imaginados hace tiempo por un autor cómico para argumento de una zarzuela bñfa.

En la villa de Dourdan, como en otras de Francia y de otros países, existe la costumbre tradicional de premiar con una corona de rosas á la jóven que lo merezca más por sus virtudes y pobreza.

Esta costumbre reconoce en Dourdan el siguiente origen:

Habitaba el castillo próximo á la poblacion el general Jubé de la Perelle con su mujer y su hija Luisa, jóven de veinticinco años, á quien adoraban en la comarca por su belleza peregrina, por sus sentimientos caritativos y por la distincion y bondad que resplandecían en todos sus actos.

Artista de corazón, cultivaba la poesia en su género más sencillo y delicado, y en las grandes solemnidades extasiaba á los habitantes de Dourdan

con los majestuosos acordes que arrancaba al órgano de la iglesia. Al terminarse estas funciones salía á dar una vuelta por el pueblo, siempre acompañada de su padre, y todos los vecinos abrían las puertas de sus casas para decirle: «Buenos días, señorita Luisa.»

La pobre niña murió á los veinticinco años, víctima de una terrible enfermedad del pecho, y precisamente cuando había de celebrarse su matrimonio con un hombre á quien adoraba.

Durante mucho tiempo se la vió ponerse pálida como una muerta; pero siempre sonriendo por las extensas alamedas que rodean el castillo, donde iba á buscar un poco de aire puro y la vida y lozanía que faltaba á sus pulmones enfermos.

M. y Mad. de la Perelle no sobrevivieron á su querida hija, y animados por un mismo sentimiento el padre y la madre dejaron una cláusula idéntica en su testamento. Legaban 1.000 francos de renta al pueblo de Dourdan para premiar todos los años á la jóven más pobre y virtuosa. Una comision, compuesta del alcalde, el cura y del juez de paz, durante el mes de Julio, haría sus indagaciones y determinarían quién había de ser la agraciada.

Después, el 9 de Agosto, día del aniversario del nacimiento de Mile, de la Perelle, la beneficiada asistiría á la misa que se diría en honor de aquella cuya memoria se honraba; y al terminar, el cura, desde el púlpito, proclamaría solemnemente el nombre de la agraciada.

Previendo los testadores que la premiada podía perder su pureza antes de contraer matrimonio, y después de la adjudicacion del premio, dispusieron en otra cláusula que no se entregaran los 1.000 francos con que se dotaban, sino en el momento de recibir las bendiciones nupciales, y como última condicion estableció el testamento que la primera hija de la agraciada debía llamarse Luisa.

No considerándose la comision compuesta por el juez, el alcalde y el cura, suficiente para decidir en materia tan delicada, éste último año se hizo auxiliar por otra comision de notables, y unánimemente designaron como *Rosière*, merecedora de la corona de rosas y del premio de la Perelle, á mademoiselle Ernestina Fourniseau.

Pasado el tiempo prescrito en el testamento, Ernestina tenía firmado su contrato de bodas, y se presentó en Dourdan á recoger el premio de su virtud... pero iba en estado interesante.

El jurado y los vecinos de Dourdan estimaron que habiendo perdido Ernestina su castidad, había perdido tambien su derecho al premio, y le negó sin piedad los mil francos en que consistía.

Ernestina reclamó, y la tesis que presenta su defensor ante el tribunal de Rambouillet es de mucha importancia. La corona de rosas recompensa solamente la virtud pasada, ó la agraciada está en la obligacion de conservar su pureza hasta su matrimonio?

Después hace esta serie de preguntas, que realmente no tienen contestacion satisfactoria. Ernestina Fourniseau jera pura en el momento de la coronacion? Nadie lo duda. ¿Se ha casado con el seductor, que ha tenido la honradez de cumplirlle su palabra? Sí. ¿Ha dado á su hija, legitimada ya por el matrimonio, el nombre de Luisa Perelle? Sí, tambien. Entonces se han cumplido las condiciones del testamento y los 1.000 francos pertenecen legítimamente á mi defendida.

El abogado defensor no ha podido apoyar su defensa en jurisprudencia sentada, pues aunque es muy antigua la institucion de la *Rosière*, ninguna ha deshojado su corona de rosas antes de su matrimonio, y estaba reservado á Ernestina la gloria y la vergüenza de demostrar cuán grande es la corrupcion de estos tiempos; pero termina diciendo que el tribunal no puede negar este derecho que quiere hacer valer, ni confesar que al jurado le falta idoneidad y acierto para la eleccion de *Rosière*, y como el jurado tiene que ser el que está determinado en el testamento, es decir, el cura, el alcalde y el juez, deben respetarse sus decisiones.

El abogado que representa el municipio de Dourdan mira el asunto bajo otro punto de vista, y cree que el tribunal no debe tener en cuenta para decidir solo el principio de derecho que desarrolla su contrario, sino otras circunstancias y consideraciones muy importantes que ha habido en los hechos.

El tribunal fallará dentro de ocho días; pero del proceso se desprende que lo mejor que puede hacer el jurado de Dourdan para evitar accidentes de esta naturaleza en los años siguientes, es coronar á la *Rosière* por la mañana, casarla al medio día y darle el premio por la tarde.

OFICIAL

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito naval con distintivo blanco de primera clase, á D. José de Canana y Echevarría.

FOMENTO.—Real orden autorizando á los ingenieros jefes para las variaciones de emplazamiento y el aumento ó disminucion de tajeas y alcantarillas, y dictando disposiciones referente á la ejecucion de las obras públicas.

La prescripcion 5.ª queda suprimida en su redaccion, y en su lugar se sustituye con la siguiente:

«Se autoriza á los ingenieros jefes para las variaciones de emplazamiento y el aumento ó disminucion de tajeas y alcantarillas, para la sustitucion de un modelo por otro de las obras expresadas, y para el cambio de muros de contencion y sostenimiento respecto de lo determinado en los proyectos, según lo exija el más detenido examen de las circunstancias de la localidad, y siempre que la obra adoptada en reemplazo de la primitiva corresponda á un modelo de la coleccion oficial, hállese este último ó no en el proyecto aprobado.»

La prescripcion 8.ª, que queda subsistente, se amplía para su observancia con el párrafo siguiente:

«En el caso de que se agoten las canteras designadas en el proyecto ó las que hubiese señalado el ingeniero jefe en virtud de la autorizacion anterior, podrá el mismo funcionario marcar otras nuevas ó distintos puntos de extraccion con tal que los nuevos materiales tengan precio señalado en el presupuesto, y que su adquisicion y transporte sea el más económico posible, dadas las condiciones del terreno.»

Se suprime la prescripcion 10 en cuanto á la forma en que está redactada, y en su reemplazo se observará la siguiente:

«Los ingenieros jefes darán cuenta á la superioridad en un plazo, que en ningun caso será mayor de quince días, de cualquiera variacion que introduzcan en los proyectos en virtud de las autorizaciones que se les conceden, no pudiendo nunca exceder el importe de estas variaciones de la

sexta parte del presupuesto del artículo correspondiente; y remitirán al propio tiempo un presupuesto aproximado ó en cantidad alzada, si no fuera posible determinar el importe de todas las variaciones, á reserva de redactar el presupuesto exacto y detallado tan pronto como se reunan los datos indispensables para su formación, que deberán remitirse en el plazo de dos meses precisamente para su examen y aprobación.

Real orden disponiendo que se adquirieran por dicho ministerio 100 ejemplares con destino á las bibliotecas públicas y demás establecimientos de instrucción de las *Obras poéticas de D. Ventura de la Vega*.

Otra aprobando el dictamen referente á los aranceles de aduanas para la isla de Puerto-Rico.

Substas.—El día 17 del actual se sacará á pública subasta la conducción diaria del correo de ida y vuelta entre Málaga y Fuengirola, sirviendo á Benalmadena y Mijas.

—El día 5 del próximo mes de Setiembre, se adjudicarán en pública subasta las obras correspondientes á la parte metálica, afirmado y conservación de acopios del puente de los Peares, en la carretera de la Puebla del Brollon á Orense, provincia de Orense, por su presupuesto de contrata, que importa 143.663'80 pesetas.

—El mismo día del propio mes, se adjudicarán las de los trozos primero y segundo de la carretera de Viladecaballs á la Puda, en la provincia de Barcelona, por su presupuesto de contrata, que importa 315.443 pesetas 84 céntimos.

—El día 30 del actual se adjudicarán en pública subasta las obras de reparación del puente sobre la ribera de Zafra (Badajoz). El tipo que ha de servir de tasa para la subasta, es la cantidad de 30.523 pesetas.

—La subasta para reparación de la carretera de Silla á Alicante, cuyo acto tendrá lugar el día 17 del actual, se verificará por trozos separados y en subastas independientes, según se detalla en el presupuesto respectivo.

Teatros.

El personal artístico que actuará en la próxima temporada del régio coliseo, es el siguiente por orden alfabético: Director de orquesta.—Maestro Goula y otro en ajuste. Tiples.—Fursch-Madi, Gini, Leria, Rodríguez, Senbrich, Teodosini.

Mezzo sopranos contraltos.—Borghini, Tremelli. Tenores.—Bianchini, Gianini, Lestelior, Masini. Barítonos.—Dufliche, Llerie, Pandolfini. Bajos.—Nanetti, Rapp, Roveri. Caricato.—Florini. Director de baile.—Pedoni. Primera bailarina.—Taglialela.

Como es sabido, hace ya cuatro años que no existe ópera italiana en París. Por vía de compensación sin duda, hállase de instituir este espectáculo en Niza.

Dícese que en la próxima temporada se abrirá al público en aquella estación de invierno un teatro de ópera italiana, y hasta se da como cierto el estreno de una ópera, letra de Armand Silvestre y Leonce Detroyat (traducida naturalmente al italiano), y música de Benjamin Godard, cuyo sólo título hace comprender á nuestros lectores cuál de nuestros antiguos poetas le ha inspirado. Se denomina *El alcalde de Zalamea*.

Ayer se verificó en el circo de Price el debut del nuevo clown Billy-Hilden, que fué aplaudido repetidas veces por el numeroso público que llenaba las localidades. Los ejercicios de este artista, han llamado grandemente la atención de todos los madrileños, por lo general descontentados en esta clase de espectáculos.

AL MENUDEO.

Ayer tarde á última hora se recibieron los siguientes telegramas:

«Segovia 2 (9'45 n.).—El gobernador al ministro de la Gobernación:

S. M. la Reina y SS. AA. RR. continúan sin novedad en su importante salud. Esta tarde han pasado en coche y á caballo por el sitio denominado La Cruz de la Gallega.

—Medina del Campo 2.—Tren núm. 101 ha chocado con máquina de reserva y material vacío, estando entre agujas y discolado de Gomez Narro, habiendo llegado á dicho punto á las cuatro y veinte tarde, ó sea con veintiocho minutos de adelanto, estando el disco cerrado. No hay desgracias personales. La máquina de reserva número 372 inutilizada y caía sobre la vía. Pequeñas averías, al parecer de las dos máquinas. Del tren núm. 101 destruidos de ocho á diez wagones. Vía intercepada lo menos por diez horas. Necesito el wagon de socorro, montadores y personal.

El juez municipal de Luna (Zaragoza) D. Pedro Morana fué víctima el lunes de un alevoso atentado: salió como de costumbre á paseo, y en las inmediaciones del pueblo, le dispararon dos tiros, dejándole cadáver. El Sr. Morana iba acompañado de los dos únicos sacerdotes de Luna, á los que los asesinos amenazaron si no se retiraban inmediatamente.

Los vecinos del barrio del Sur de esta capital han dirigido al alcalde de Madrid una extensa y razonada exposición pidiendo que los perros que en los barrios del Casanche están consagrados á ser guardas de fabricas, talleres y demás establecimientos, sean eximidos del impuesto llamado «arbitrio de los perros.» La exposición cuenta con gran número de firmas.

El gobernador civil de Zamora ha nombrado dos delegados de su autoridad para que pasen respectivamente á los pueblos de Ferreras de Abajo y Magalde, con objeto de que examinen y formen bien las cuentas municipales de los mismos y cuyo estado deja mucho que desear.

Ayer salió de Madrid para los baños de Alhama el director general de Agricultura, D. Pedro Manuel Acuña.

El ministro de la Gobernación saldrá el sábado para la Granja y regresará con su familia el lunes ó el martes de la próxima semana.

Según dicen de Teruel, por antiguos resentimientos personales riñeron el día 31 de Julio anterior en Manzanera dos hermanos quinquelleros ambulantes, que habían acudido á la feria de dicho pueblo, resultando ambos heridos, uno de ellos de tal gravedad, que falleció á los pocos momentos de administrarle la Extrema-Unión. El agresor fué detenido y puesto á disposición de los Tribunales de justicia. Los contendientes eran casados, y sus respectivas mujeres eran hermanas.

En Barcelona se recaudaron ayer 6.719 pesetas, correspondientes á los gremios convenidos. En el mismo día y por contribución industrial se recaudaron en Búrgos 28.828.

El vicecónsul de España en Santa Catalina (Brasil) participa ayer al ministro de Estado que la salud pública es satisfactoria en todo aquel distrito consular.

Ayer á las diez de la mañana salió de Lisboa el rey D. Luis acompañado de una gran comitiva, para recorrer varias provincias. En todos los pueblos del tránsito se preparan ruidosas manifestaciones.

Telegrafía al gobernador de Ouelva que la virtud se ha declarado en Santa Olalla. Envío tabos. Doy instrucciones al alcalde para que, de acuerdo con junta local sanidad, proceda vacunación y revacunación, y adopte medidas higiénicas convenientes.

La recaudación de los tributos impuestos por la Hacienda en la provincia de Valencia, ha alcanza-

do una alza notabilísima comparada con la de los meses anteriores.

La del pasado Julio arroja la suma de 371.600 pesetas más que en igual mes del año anterior.

Desde Azpeitia telegrafian anoche á un colega participando que la función celebrada en honor de San Ignacio de Loyola, ha estado solemnísima oficiando de pontifical el señor cardenal Moreno y predicando el obispo de Vitoria. Asistió el Nuncio de Su Santidad.

Gran concurso de pueblo y forasteros notables. Mañana se celebrará una academia literaria en honor de los prelados. El obispo de Córdoba asistirá.

Ayer se suicidó en Cádiz, disparándose un tiro de revolver, un vecino de aquella ciudad llamado Francisco Delgado Luque.

Se encuentra muy mejorada de su indisposición la aplandida actriz señora Alvarez Tubau. Celebramos su restablecimiento.

De Santa Sebastian nos escribe nuestro correspondiente diciéndonos entre otras cosas que el día que aquella ciudad cuente con un casino donde se den representaciones teatrales, bailes, conciertos diarios por mañana y tarde como sucede en los casinos de Trouville, Vichy, Baden-Baden, Spá y tantos otros, San Sebastian será la primera residencia de verano.

Ya hay allí mucha gente; se espera mucha más. Entre los que se esperan se encuentra la viuda del Czar de Ruisa que vendrá desde Biarritz para que su hija tome los baños de mar. Entre las personas conocidas que residen aquí se encuentran además de las que dije los duques de Sotomayor y Union de Cuba, los marqueses de Urquijo, Muguira, Montarco y Cayo del rey, los condes de Plasencia, Alcolea, Villalva y Bercey, el obispo de Córdoba padre Ceferino Gonzalez, el señor Cafranga, los eminentes artistas Sarasate y Guelbenzu y las familias de los señores Alonso Martínez, Surrá, Ochoa, Oviedo, Maroto, Lasala, Saavedra, Garagarza, Vazquez-Queipo, Arenzan, Chaurruca, Escudero, Ruiz de Velasco, Mena y Zorrilla, Ortega Morejon, Murga y otros muchos.

El director general de Obras públicas, Sr. Ferreras, ha salido para Alcañices (provincia de Zamora), en donde se halla su señora madre enferma de algun cuidado.

Celebraremos que se alivie pronta y completamente persona tan querida para nuestro estimado amigo.

Ayer tarde visitó el general Martínez Campos al ministro de la Gobernación, y parece que la conferencia versó sobre el indulto de un reo del pueblo Los Palacios, provincia de Sevilla, llamado Romualdo Elias, sentenciado á la última pena. Después de esta entrevista el ministro de la Guerra salió para la Granja con el objeto conferenciar sobre el mismo asunto, con los Sres. Alonso Martínez y marqués de la Vega de Armijo, y saludar al propio tiempo á la Reina. Regresará esta noche, y si á juicio de los ministros procede el indulto se telegrafiará al ministro de Marina para que lo proponga al Rey, suspendiéndose la ejecución del res que está señalada para mañana.

El gobernador civil de Sevilla, á nombre del vecindario de aquella ciudad, ha telegrafiado al señor ministro de la Gobernación rogándole impetere de S. M. el indulto del reo Romualdo Elias.

Esta tarde ha salido para Arechon el director de Instrucción pública Sr. Riaño, acompañado de su esposa é hijo. Durante su ausencia se encargará de la dirección el oficial de la misma Sr. Robledo.

La Academia del cuerpo administrativo del ejército anuncia en la *Gaceta* de hoy la vacante de la plaza de maestro de esgrima.

Por anuncio inserto en la *Gaceta* de hoy, se suspende hasta nueva disposición la venta del cuartel de San Mateo, y cuya subasta se anunció para el 13 del actual.

La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se entreguen el día 5 del corriente, los títulos provisionales de deuda perpetua exterior del 4 por 100, correspondiente á las carpetas de conversión números 1 al 100.

Segun vemos en algunos periódicos, ayer se publicaron por primera vez *El Adalid* y *La Izquierda Dinástica*.

Nosotros los saludamos, aunque no hemos recibido su visita.

En Almería se ha abierto una suscripción con el fin de verificar dos buenas corridas de toros, en el periodo de ferias, que tendrán lugar en aquella capital á mediados del presente mes.

En Sevilla continúan repitiéndose los conflictos entre los matuteros y guardas de consumos. Uno de estos ha sido víctima recientemente de estas colisiones, á las cuales procura poner término en breve la autoridad gubernativa de la referida capital.

Ha sido aprobada por el capitán general de Cataluña la sentencia del Consejo de guerra contra tres carabineros de aquella comandancia, á uno de los cuales se le condena á cadena perpetua, por haber dado muerte á un compañero suyo el 24 de Marzo último.

Los correspondientes que los periódicos conservadores tienen en Biarritz, se han propuesto volvernos locos á los que hemos quedado en Madrid.

Un día es *El Estándarte* el que afirma que el señor Cánovas del Castillo ha asistido á un almuerzo en casa de la duquesa de la Torre. Otro día *La Epoca* se encarga de desmentir la noticia, y hoy *El Cronista*, que tambien se ha echado su correspondencia, dice lo siguiente:

«El jefe de los conservadores ha comido en casa de la duquesa de la Torre dos veces; pero como uno de tantos convidados y sin otro carácter que el de amigo particular de la casa.»

Y por cierto que, en una de las dos veces que acudió á la galante invitación de la duquesa, D. Antonio, en compañía de Pepita Serrano, tomó parte en el bac tournament y ganó cien francos.

La verdad es que si estos correspondientes no logran ponerse de acuerdo en un asunto que se refiere al jefe de su partido, nos van á hacer dudar de las demás impresiones que reciben de carácter político.

En Ciudadela (Menorca), ha naufragado un laúd pescador, ahogándose dos de los tres marineros que le tripulaban, quedando el barco completamente destrozado.

Se hallan actualmente en Biarritz las familias de Osma, de Casa-Valencia, de Tamames, de Velle, de Torre-Luzon; D. Fernando Colon y su bella esposa Anita Bertolano; los marqueses de Santiago, de Vallejo, de Isasi, de Vallecarrato; los condes de Muguira, de Castilla de Guzman, de Can-Silana; las duquesas de la Torre y de San Lorenzo;

las marquesas de Santa Coloma, de Estella y de Villamantilla; el vizconde de Irueste, el conde de Sobradiel; el marqués de Ahumada, D. Jacinto Ruiz y su familia, D. Pedro La Casa, su señora é hijos, doña Mercedes Montalvo é hija, la señora del general O'Ryan, los marqueses de Nayamoruende, D. Salvador Lopez Gujjarro, su hermano D. Rafael y familia, D. Martín Estéban Muñoz, con la suya, D. Luis Victor y Pico y otros y otras que no recuerdo.

Hay tambien algunos pollos sueltos, como Paco Durán Palafox, Fernando Medinaceli, Camilo Amezaga, el viudo Rafael Imaz y algunos mas.

Anteanoche riñeron en los Jardines del Buen Retiro el estimado y conocido actor cómico Julio Ruiz y otro sugeto, de cuya contienda salió el primero con ventajitas.

Anoche volvió á repetirse la escena; el contrincante del Sr. Ruiz, tuvo el suceso de anteanoche como un ensayo, y antes de comenzar la función reanudó la contienda con el popular artista, cuyo éxito fué entonces desastroso, hasta el punto que hubo de suspenderse la función anunciada representándose otras piezas en el teatro de los Jardines.

No paran aquí las cosas; en el Circo de Price se dieron de palos algunos espectadores, á causa de una disputa suscitada entre ellos por el clown que anoche debutaba.

Biografía de Froebel.

Froebel nos ha contado su dolorosa infancia con un lujo de detalles que demuestra la profunda impresión que dejó en su espíritu las herilas que recibió desde la cuna. Es indudable que estas primeras impresiones tuvieron grandísima influencia en la concepción y desarrollo de sus teorías sobre educación.

Hijo de un pastor de Oberweissbach, perdió á su madre pocos meses despues de su nacimiento, pudiendo asegurarse que con esta pérdida quedó completamente huérfano, pues el pastor de Oberweissbach, tenia que cuidar mucho de las cinco mil almas de su feligresía y apenas le quedaba tiempo para atender á la educación de su hijo, que fué confiado á mercenarios que á cada momento le acusaban de travieso, obstinado y desobediente. Pero cuando Froebel notó más la falta de su madre, fué cuando su padre casó en segundas nupcias. La madrastra lo trató al principio con cariño, pero cuando de este segundo matrimonio resultó un hijo, el predeterminado Federico Froebel llegó á ser tan extraño dentro de su propia casa, que la que hacia veces de su madre dejó de tutearlo y le trataba con cortesania, pero tambien con sequedad y despego.

En esta atmósfera fria, seca y enojosa respiró Froebel los primeros años de su vida, en una casa rodeada de muros y empalizadas que el niño no podía franquear.

El padre habia empezado por este tiempo la educación de sus hijos mayores, y como encontrara en Federico cierta torpeza para aprender á leer, se decidió á mandarlo á las escuelas del pueblo matriculándolo en la de niñas, porque el padre no estaba en buenas relaciones con el profesor de la de muchachos.

En tan mezquinos establecimientos estuvo Federico hasta la edad de once años que un tio suyo se lo llevó consigo á Stadt-Ilm, en cuya escuela pública ingresó y recogió el futuro maestro las observaciones y experiencias que tanto fruto le dieron luego. No aumentó mucho en esta escuela el tesoro de sus conocimientos, pero aprendió que la manera de administrar su instrucción no podia ser de gran utilidad para los discípulos, y observó los infinitos defectos de los métodos preconizados; observación que le hacia escribir en 1828 al filósofo Krause: *Contesto á las personas que me preguntan mi opinión en este punto, que deseo absolutamente lo contrario de lo que se hace hoy en materia de educación y de instrucción.*

Al volver á casa de sus padres, despues del tiempo que pasó en Stadt-Ilm, llegó el momento de escoger profesión. La malastraza no queria que siguiera estudiando, como sus otros hermanos, porque, aparte de la escasez de recursos pecuniarios de la casa, *Federico no parecia tener aire de listo ni verdadera de sabio*; y despues de dudar entre dedicarlo á la administración ó á la agronomía, entró de aprendiz en el taller de un ebanista, que era al mismo tiempo un buen geómetra, aunque incapaz de transmitir sus conocimientos por falta de aptitudes y de tiempo.

Con la herencia que le correspondió de su madre, Froebel, al llegar á la mayor edad, fué á cursar á la Universidad de Jena; pero estos recursos eran tan mezquinos, que no le alcanzaron nada más que para un año, tanto menos cuanto que la muerte de su padre, ocurrida en este año, le obligó á vivir de su trabajo; dedicándose á la agricultura, á la agrimensura y al dibujo de planos topográficos, y por último á la arquitectura, que le producía bastante.

El deseo de encontrar una esfera más ancha á su actividad, lo condujo á Francfort. Un día uno de sus amigos le presentó á Gruner, el director de la Escuela modelo recién fundada á la sazón, á quien Froebel confió sus proyectos y sus esperanzas.

—¡Bah!—le dijo Gruner—dejad la arquitectura; no es eso lo que necesitáis. Hacedos maestro; hay una plaza vacante en nuestra Escuela, y si consentís, podeis ocuparla.

Froebel habia encontrado por fin su centro, y despues de haber desempeñado su cargo durante dos años y de haber proseguido sus estudios universitarios, primero en Goettingue y luego en Berlin, combatió resueltamente el método de Pestalozzi y empezó á practicar el suyo propio. La revolución de Alemania en 1813 lo llamó al servicio de las armas, y durante la campaña, que hizo á las órdenes del padre Jahn, el fundador de la gimnástica moderna, trabó relaciones y amistad íntima con sus dos futuros colaboradores, Midden-dorf y Langethal.

Al terminar la guerra los tres compañeros volvieron á Berlin, en cuyo Museo mineralógico ingresó Froebel en calidad de ayudante del célebre profesor Weiss, hasta que al poco tiempo fué á Osterode á hacerse cargo de los tres hijos de su hermano Cristóbal, que habia muerto del tífus. Más adelante su otro hermano Cristian confió á Federico sus dos hijos, y de esta manera se encontró Froebel en Griesheim, siendo preceptor de sus cinco sobrinos. Estos fueron los principios de su gran reforma.

La venta de una colección mineralógica le suministró recursos durante algun tiempo para el sostenimiento de su naciente colegio que trasladó al año siguiente á Keilhan, auxiliado por sus amigos Midden-dorf y Langethal, que tambien le confiaron la educación de sus hijos.

Las dificultades materiales que encontraba Froebel para desarrollar en la práctica sus principios eran innumerables, y difícil hubiérale sido superarlas si

su hermano Cristian, dando muestras de haber comprendido el génio bienhechor y fecundo de Federico, no hubiera puesto á su disposición todos sus bienes para realizar los proyectos comenzados.

Mucho contribuyó tambien á este fin el acontecimiento que ocurrió por aquellos dias, y que fué decisivo en el destino de Froebel. Juliana Hoffmeister, hija de un consejero de Guerra, renunció á los salones de Berlin, donde brillaba por su talento y su belleza, y se asoció á las luchas y á los trabajos que habian emprendido en un pueblo un grupo de soñadores, cifrando toda su gloria en llegar á ser la mujer de aquel humilde maestro de escuela, para quien predijo la inmortalidad desde que sintió su génio palpar en sus proyectos.

Estos ejemplos de abnegación y otros que podrían citarse, son característicos, y confirman lo que cuentan de Froebel todos los que lo conocieron. Federico Froebel, con su extraña fisonomía, sus labios delgados y su nariz larga y puntiaguda, y con su palabra atropellada por la abundancia de ideas que buscaban expresión, tenia tal encanto, que ejercía en todos una confianza decisiva, y buen ejemplo de ello era la amistad que le unió con Krause, Leonhardi, Diesterweg, Mad. de Marenholtz y W. Sauge, que decia de Froebel: «Eucantaba por lo que tenia de inspirado y de profético; tan luego como se acercaba uno á él, recibía la impresión de algo enteramente nuevo y extraordinario, como si se oyese una voz gritar desde el cielo: Descálzate, que el sitio donde te acercas es sagrado.»

Como Jesucristo para encontrar discípulos, no tenia más que decir seguidme y le seguían.

Con el auxilio y la ayuda de todos estos personajes, despues de haber fundado el colegio de Keilhan, que fué durante algun tiempo el centro de actividad del innovador, creó las sucursales de Wartensee y de Willisau en el canton de Lucerna; tomó la dirección del instituto de huérfanos de Burdorf, y por último, dió forma definitiva á su sistema de educación en los colegios de Blankenbourg y de Marienthal.

Voy á terminar, mi querido amigo, esta carta ya muy pesada con las siguientes frases que repetía Michelet con amargura y que tiene aplicación á España lo mismo que á Francia:

«De todos los niños el que tiene más necesidad del sistema de Froebel es el francés. Tan vivo de carácter y de movimientos tan ligeros, sufre y padece y enferma clavado en el banco donde se le obliga á estar quieto para hacer los ejercicios automáticos y rutinarios de nuestras escuelas. Tiene verdadera necesidad de alternar los ejercicios del campo y del taller con los intelectuales; pero nuestros maestros fundan la escuela más para ellos que para los discípulos, y hasta los padres creían que sus hijos no hacían más que jugar.»

El eminente escritor podia haber añadido que si el método Froebel conviene particularmente al génio vivo de los niños del Mediodía, sus aptitudes artísticas se desarrollarían tambien más fácilmente.

El Evangelio de Froebel se predica hoy en todas las naciones. ¡Quiera Dios que España tome pronto una parte importantísima en este concierto universal, y adopte en todas sus escuelas para bien de las generaciones futuras, sin restricciones ni distinguos, el sistema de enseñanza del gran maestro! Queda su afectísimo.—J. M.

Banco de España.

El Banco de España abre un concurso entre los arquitectos españoles, para la presentación de planos con destino al nuevo edificio que se proyecta construir para la instalación de sus oficinas en el solar de la calle de Alcalá, núm. 74, con vuelta al paseo del Prado.

Los proyectos se han de presentar en la secretaría del Banco á las horas de oficina, hasta el día 1.º de diciembre del corriente año, señalados con un lema igual al que lleve el pliego cerrado en que conste el nombre del autor y su domicilio.

El Consejo de gobierno del Banco, con sus arquitectos y otros dos nombrados por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, ájuicará á los proyectos que considere dignos de ello, un premio de 300.000 pesetas y un accésit de 15.000 pesetas, adquiriendo por esta suma los trabajos premiados; los que no lo sean, se devolverán con el pliego que contenga el nombre del autor.

Las demás bases y el programa del concurso con el plano del solar y emplazamiento de las construcciones, se facilitarán en la misma secretaría del Banco.

Madrid 31 de Julio de 1882.—El secretario, Juan de Morales y Serrano.

EDICION DE LA NOCHE.

La vista señalada para hoy en el Tribunal Supremo de la causa procedente de la audiencia de la Coruña, en la que resultan condenados á pena de muerte cinco reos, no ha podido tener lugar, debiendo verificarse el jueves de la próxima semana.

Estos cinco procesados lo fueron por los delitos de robo y homicidio cometidos el día 18 de Enero del año 1881 en casa de D. Manuel Sanz, rico propietario de San Julian del Cairo á cuyo sugeto dieron muerte despues de apalearle inhumanamente lo mismo que á su mujer é hijos. El robo consistió en 11.000 reales.

Los periódicos que hoy hemos recibido de Baleares, añaden poco nuevo á lo ya dicho y confirman las noticias últimas comunicadas por telégrafo. Los comisionados de apremio son protegidos por la Guardia civil, y continúan los embargos con las peripecias de los anteriores dias.

Algunos de estos periódicos dirigen fuertes censuras á las personas que tratan de llevar las cosas á tal extremo, proclamando una resistencia siempre ilegal, y con la que nada se consigue, lamentándose, se al propio tiempo de que siendo el pretesto, de ella carecer de medios para pagar la contribución, se tenga para satisfacerla con apremios y sufragar los gastos de tasación y depósito y abrir suscripciones para fianzas carcelarias.

Para resolver el expediente de indulto que en otro lugar decimos ha llevado el general Martínez Campos á la Granja, celebrarán Consejo los ministros que se encuentran en Madrid mañana ó pasado.

La familia real portuguesa ha llegado á Coimbra, siendo recibida con grandes muestras de respeto. El pretendiente D. Carlos ha salido de Londres con dirección á Bruselas.

Se han remitido á Comillas para que los firme S. M. el Rey, los decretos nombrando consejeros de Instrucción pública, á los Sres. Alan, Romero Giron, Galto, Comas, Calleja y Una.

M. el Rey ha visitado ayer tarde la cueva de Uña, notable por sus preciosos ejemplares de estalactitas. Acompañábanle en la excursión sus ayudantes, su médico y D. Eusebio Güell.

El gremio de cerrajeros de Zaragoza en una reunión celebrada últimamente, acordó persistir en su actitud de resistencia al pago de la contribución industrial, y en vista de ello se ha comenzado a proceder contra los individuos que le constituyen, por la vía de apremio.

En Fuenteovejuna (Córdoba) recibieron hace algunos días una carta anónima dos vecinos de aquel pueblo, por la cual se les exigía la cantidad de 1.000 duros, amenazándoles con la muerte sino los entregaban el 20 del actual, colocándolos en el sitio llamado Belaró, á las once de la noche.

Algunos periódicos de Andalucía se muestran impacientes porque las medidas tomadas por la dirección general de Obras públicas no se lleven á cabo tan precipitadamente sin duda como su exagerado celo patriótico requiere, y no tienen en cuenta los colegas, en primer término, que el Gobierno muestra cada día mayores deseos por que este asunto quede de una vez terminado, ó de no ser posible esto último, que se alivie algún tanto la situación porque atraviesan las clases jornaleras.

La asociación comercial de Oporto, ha sustituido en el programa de las fiestas próximas á celebrarse con motivo de la visita de los reyes de Portugal, el baile anunciado con una rifa á favor de la beneficencia local, formando lotes de 2.000 reales próximamente cada uno, habiendo destinado 4.500 duros á esta festividad caritativa.

Hoy habrá llegado la familia real portuguesa á Felgueira, donde se tenía preparado un alojamiento ostentoso á la régia comitiva; mañana tendrá lugar la visita á Villar Hermoso, pernociando los reyes en Guarda. La escolta real, se compone de 30 lanceros y 125 soldados de infantería.

Ha sido nombrado jefe del distrito forestal de Córdoba el ingeniero jefe del de Jaen D. Jacinto de Lara.

Ha sido nombrado profesor de la Escuela especial de ingenieros de Montes el ingeniero jefe del distrito de Córdoba, D. Manuel Compañó.

Por el ministerio de Fomento se han aprobado los planos de aprovechamiento de los montes públicos de Burgos, Madrid y Sevilla, para el próximo año forestal de 1882-83.

En los exámenes que acaban de terminar para ingreso en el cuerpo de ayudantes de Obras públicas, han resultado aprobados definitivamente siete alumnos, que son: D. Teodomiro Martín, D. Antonio Díaz, D. Vicente Gomez, D. Pedro Gonzalez, D. Deodato Donoso, D. Manuel Sanchez y D. Joaquín Mercilla. El primero, quinto y sexto proceden de Academias establecidas en provincias; el segundo y cuarto de la de las Sres. Echeagaray (D. Eduardo), Mojados y Arroyo, y el tercero y sétimo de la del Sr. Gil Florida.

El director de establecimientos penales Sr. Mansi, ha salido hoy para San Juan de Luz, de donde regresará dentro de breves días.

Hé aquí el programa del concierto que se verificará mañana por la noche en los Jardines del Retiro á beneficio de las Casas de Socorro y Asilos de San Bernardino:

PRIMERA PARTE.—1.º Idégonza, sinfonía, Arrieta.—2.º Danzadora, melodía, F. Grajal.—3.º Polka de Concierto, Brill.

SEGUNDA PARTE.—La Corte de Granada, fantasía morisca.—1.º A Granada, marcha al torneo.—2.º Meditación.—3.º Sereña.—4.º Final.—Ghapi.

TERCERA PARTE.—1.º Anillo de Hierro, preludio. Marqués.—2.º Gavota, Orl.—3.º Moraima, capricho instrumental descriptivo, Espinosa.—4.º Pasa-calle.—Breton.

En Valencia ha ocurrido un robo de consideración llevado á cabo en la fonda de Europa.

A la hora de llegada del tren-correo de Madrid se presentó en dicha fonda un sugeto muy bien vestido y de aspecto decente; pidió un cuarto, y se lo dieron inmediato al que ocupan los dueños del establecimiento.

Como de costumbre, bajaron estos á almorzar despues de servir al desconocido lo que pidió, y

una hora despues, cuando subieron á su aposento, se encontraron la puerta violentada, abierto el mundo en que guardaban sus intereses y que tenía cerrojo y candado, y esporcidos por el suelo varios objetos.

El autor del hecho desapareció llevándose 2.000 pesetas en oro; dos billetes del Banco de España, de á 100 pesetas; otro de la sucursal de Alicante, de 50 pesetas; una carpeta del Estado de 500 pesetas; otra de 4.000 pesetas nominales; dos de 2.500 cada una; un reloj y cadena de oro y cinco sortijas de oro con iniciales.

Esta tarde ha sido detenido y puesto á disposición del juzgado un sugeto que figuraba como jefe de comparsas en el teatro del Principe Alfonso, y que habia desaparecido con 3.000 rs. que recibió de la empresa para pagar al personal que tenía á sus órdenes.

El gobernador de Bilbao da cuenta en telegrama de hoy de un triste suceso ocurrido en aquella capital.

En uno de los arcos del puente viejo de San Anton, que se estaba construyendo, ha ocurrido un hundimiento por haber faltado la cimbra que se habia construido, resultando cuatro muertos y diez heridos, tres de éstos sumamente graves. Se trabaja en la extracción de escombros porque faltan algunos operarios y se teme haya más víctimas.

Segun telegrama de Jaen, la Guardia civil del puesto de Santiago de Calatrava ha capturado á un sugeto autor de varios robos cometidos en aquella provincia.

Entre dos acogidos del Hospicio se promovió esta tarde dentro del establecimiento una fuerte disputa que terminó arrojando uno de aquellos al otro un cepillo de carpintero, causándole una grave herida en el pié izquierdo por haberle cortado el tendón de Aquiles.

Del hecho se dió conocimiento á la autoridad judicial.

Esta madrugada, á consecuencia de una riña suscitada entre dos hombres y una mujer en la calle del Bastero, uno de aquellos fué herido de navaja en una pierna, siendo detenidos los demás contendientes.

A las ocho de esta mañana ha sido puesto en capilla en Los Palacios (Sevilla), el reo Romualdo Elias Gonzalez, condenado á la última pena.

En Granada segun telegrama recibido hoy, han sido presos dos sugetos á quienes se cree complicados en el envío del paquete explosivo dirigido al Sr. Sagasta.

La sesion de ayuntamiento anunciada hoy para la renovación de la junta municipal de asociados, no ha podido celebrarse por falta de número.

Un telegrama de San Sebastian recibido esta tarde, participa que los trenes exprés, número 5 y 19, salieron el primero de Miranda y el segundo de Valladolid, con cuatro horas y cincuenta y dos minutos de retraso y ocho horas y cincuenta y seis minutos respectivamente, por hacerse tránsido en este último punto á consecuencia de hallarse interceptada la vía con motivo del choque de trenes en Medina del Campo de que en otro lugar damos cuenta.

BALANCE DEL DIA

La intervencion que á España pueda caber en la cuestion de Egipto, tema reverdecido por la proposicion sometida á la conferencia de Constantinopla por el gobierno de Italia y apoyada por los de Alemania, Austria-Hungria, Rusia y Turquía, es el asunto preferente del dia. Pero basta anunciarlo para comprender con cuanto tacto y cuanta parsimonia hay que proceder en su examen.

Muy conveniente es que éste como todos los asuntos, se discuta y analice manifestando cada cual su manera de pensar y esforzándose por ganar el apoyo de la opinion pública para las soluciones que se consideren más ventajosas para nuestra patria. Por esto nos felicitamos de la predileccion con que la mayor parte de nuestros colegas lo miran, dándole toda la importancia que realmente tiene; y lo que sobre todo debemos desear es que se le examine con la más fria imparcialidad, sin dejarse impresionar por la pasión de partido, y sin perder nunca de vista la trascendencia de la cuestion y lo muy por cima que se halla de nuestras divisiones intestinas.

No nos cansaremos de encarecer la conveniencia de que se ilustre la opinion, discutiendo el pró y el contra de cada una de las soluciones que pudieran adoptarse; pero á nadie se oculta que en un asunto

cuando sea hora de hacer patente la impostura y pronunciar nuestra sentencia.

Luego se retiró con paso majestuoso seguido de los profesores y de los soldados, algo admirados de haber sido molestados por tan poca cosa.

Los estudiantes prorrumpieron en gritos de victoria; pero William los hizo callar inmediatamente, haciendo tambien que envainaran las espadas que habian salido á relucir.

—¡Silencio!—dijo—ya no somos niños como ayer: hoy somos hombres.

Y la asamblea siguió á William como en otro tiempo seguian sus discípulos á Hipócrates y Galeno, sirviéndoles de escolta.

De este modo volvieron á conducir á William á la Casa del amigo. Era un segundo triunfo que, aunque menos ruidoso que el del día anterior, no significaba menos la influencia todopoderosa que ejercia sobre la Universidad.

Esta vez los estudiantes eran completamente suyos, los tenia asegurados, podía asegurar que era su rey. Podía á voluntad lanzar ó contener la ardiente lava del volcan universitario.

¿No era este el momento de descubrir el objeto á que tendian todos sus esfuerzos? La mañana del día anterior se habia lanzado del monte Kaiserstüh con un plan completamente organizado en su cabeza, habia hecho el papel de héroe antes de proclamarlo (no habia llegado la hora de explicarse?)

William estaba pensando en ello; iba ya á hablar, cuando surgió un incidente repentino que le detuvo.

Un tal Herman Kirschberg, estudiante que llevaba por lo menos diez años en la Universidad y que en otro tiempo habia sido su zorra favorito, avanzó con cierta solemnidad burlesca y le dijo:

—¡Senior!...

Pero antes de ir más lejos nos parece indispensable poner en conocimiento del lector que es lo que significaba eso de zorra favorito, Senior y ponerlo en antecedentes de otras excentricidades propias de la Universidad de Heidelberg, que serán objeto del capítulo siguiente.

de carácter internacional es necesario el mayor comelinamiento por parte de todos, dejando al Gobierno una amplia libertad de accion para que, con el conocimiento preciso de todos los detalles, que debe poseer, guie á la nacion por el camino más ventajoso y conveniente.

Esto, al ménos, haríamos nosotros con cualquier gobierno, por muy contrario que fuese á nuestras ideas, convencidos de que el ser español le bastaría para velar por los intereses de España, y de que la conciencia de la responsabilidad que sobre él pesara seria bastante para inspirarle la más exquisita prudencia.

Los hechos, hasta ahora, se reducen á que, en la primera reunion que celebre, la Conferencia de Constantinopla, examinará la proposicion del Gobierno italiano encaminada á confiar la proteccion del canal de Suez á las potencias que tienen posesiones en Asia y Oceania, cooperando á este objeto unas solo con sus fuerzas navales y otras, entre ellas España, con un cuerpo de tropas de desembarco. Esta proposicion cuenta ya con la aquiescencia de los gobiernos de Alemania, Austria-Hungria, Rusia y Turquía; pero se ignora la acogida que merecerá en Inglaterra y Francia.

El tema de la formacion de un tercer partido sigue siendo manoseado por algunos periódicos; pero merece notarse el cambio que van realizando los órganos conservadores en esta materia.

Hasta anteaer todo se volvia á dichos apreciables colegas sembrar de flores el camino que habia de recorrer el nuevo partido, lleno de venturas y bienandanzas para éste, cubriendo de paso de abrojos y espinas la estrechísima senda que faltaba recorrer á la actual situacion para terminar su vida.

Desde anteaer por lo visto las cosas han variado. La Epoca en ese día y los demás periódicos conservadores tras ella, van volviéndose atrás de sus recientes predicciones, y ya no parece que consideraran tan probable ni tan conveniente lo que hace poco defendian con gran fuego. Nos alegramos de que la calma prevalezca sobre los consejos de la pasion, sobre todo si, como hay quien cree, el cambio es debido á inspiraciones ú órdenes del Sr. Cánovas del Castillo.

Del número-programa del nuevo periódico de Barcelona La Reconquista, inspirado por el Sr. Balaguer, tomamos los siguientes párrafos, de los cuales el primero tiene un interés de novedad:

«Somos monárquicos, dice: adictos á la monarquía de Alfonso XII, y por lo mismo aecemos como nuestra legalidad, la Constitucion de 1876; pero la aceptamos siempre bajo el concepto de que con ella se lleven, porque llevarse pueden y deben á las esferas de la práctica gubernamental los principios consignados en la de 1869.»

La Reconquista dice, así mismo, que quiere la proteccion incondicional á todo lo que sea trabajo, industria, agricultura y comercio español. «Queremos—añade—el mercado nacional para el trabajo y la produccion nacional.»

Es la primera vez, desde que empezaron sus disgustos con el Gobierno, que el Sr. Balaguer declara que acepta la Constitucion de 1876.

El reo sobre cuyo expediente de indulto ha ido el general Martínez Campos á la Granja á conferenciar con los ministros que se encuentran en aquel Real Sitio, es el que asesinó á un hombre y á sus tres hijos, pegando despues fuego á la casa en que consumió el crimen.

El ministro de la Gobernación saldrá el sábado por la noche para la Granja, regresando á esta corte el domingo por la noche. Antes de su marcha se reunirán los ministros para resolver algunos asuntos de escasa importancia.

Por el descarrilamiento ocurrido en la linea del Norte, no hemos recibido la correspondencia y los periódicos del extranjero hasta las seis de la tarde, hora en que nos es ya imposible extraer su contenido.

El subsecretario del ministerio de Estado ha salido esta mañana para la Granja.

La situacion de las Baleares, con motivo del cobro de las contribuciones, sigue siendo la misma. La crisis francesa sigue sin resolver.

Los fondos un poco más flojos que ayer.

París 3.—Las negociaciones siguen para la formacion de un nuevo ministerio.

El Sr. Freycinet ha decidido no entrar en ninguna combinacion ministerial.

Smalla 3.—Los ingleses han querido hacer pasar un convoy de trépas por el canal de Suez.

El Sr. de Lesseps ha protestado contra toda accion de guerra en la zona neutral del canal.

Constantinopla 3.—La conferencia se reunió ayer á las tres de la tarde.

El Sr. Corti, representante de Italia, reprodujo la antigua proposicion francesa pidiendo la proteccion colectiva del canal de Suez.

Los representantes de Alemania, Austria, Rusia y Turquía dieron su adhesion á aquella proposicion.

Los de Francia y de Inglaterra declararon que esperaban instrucciones de sus gobiernos y recibir la autorizacion de volver á tomar su asiento en la conferencia para tomar parte en sus deliberaciones.

Funchal (Portugal) 3.—La familia real y los ministros han llegado hoy á este puerto.

El rey presidirá la inauguracion del ferre-carril de la Beira alta.

El rey y la familia real son objeto de una entusiasta recepcion.

Todos los buque están empavesados.

El rey y la familia real van á recorrer la linea hasta la Frontera.—Fabra.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE AGOSTO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Includes entries for 3 p. 100 int. c. 28'00, Ob. Munic. de id., Ob. Erlanger de id., B. HIPOTECARIO, Cédulas al 7 por 100, Idem al 6 por 100, Idem al 5 por 100, B. h. al 6 por 100, VRES. COMERCIALES, Ac. B. de España, Idem Hipotecario, Id. de Castilla, Tranvía de E. y M., Obligaciones de id.

Londres, á 90 días fecha, 47'25. París, á ocho días vista, 4'90.

Resumen.

Muy pocas operaciones: los cambios estacionados en los tipos de estos días.

La contratacion se vá limitando hasta el punto de no poderse cumplir muchas de las órdenes de compra ó venta de efectos públicos, por la escasa concurrencia que asiste á las reuniones de Bolsa, y la desercion cada día mayor de los hombres de negocios.

Solo dos cambios, el de 28'02 1/2 y 28 por 100, registra la cotizacion oficial en operaciones del 3 por 100 interior al contado.

Ninguna publicacion se ha hecho de este papel á fin del corriente mes y al del próximo.

El exterior solo ha tenido el cambio de 29'50 en partidas pequeñas.

Sigue el mismo precio de 64'50 del 4 por 100 interior. En el 4 por 100 amortizable ha habido los cambios de 77'40, 20, 15 y 77 por 100; es decir, que en el transcurso de la hora oficial ha perdido unos 15 céntimos del precio de ayer á última hora.

Tambien ha estado flojo el cambio de las subvenciones por ferre-carriles, cuyas cotizaciones han sido 55'90, 56 por 100 y 55'95.

Los billetes de Cuba, poco solicitados, se han hecho á 99'60 y 55.

Una sola operacion se ha publicado de acciones del Banco de España á 398 por 100.

Algo ha mejorado el cambio sobre Londres á 90 días fecha. Ayer venia figurando á 47'10, y hoy se fija como el corriente en operaciones hechas á 47'25.

Bolsin.

A las cuatro y media.—3 por 100 contado, 27'95; fin de mes, 27'79 1/2; fin de Setiembre, 28'17 1/2; ferros, 55,95. Cambios flojos. Poco negocio.

Cultos.

Santo de mañana.—Santo Domingo de Guzman, fundador.

Espectáculos para mañana.

Jardin del Buen Retiro.—A las nueve.—Concierto extraordinario de la sociedad Union-Artístico-Musical bajo la direccion del maestro Caballero.—A beneficio de las Casas de Socorro de esta capital y asilos de San Bernardino.—Entrada, una peseta.

Principe Alfonso.—94 de abono.—A las nueve.—Las mil y una noches.—Misa Rossa.

Circo de Price.—A las nueve.—Grande y variado espectáculo.—Tercera aparicion del popular clown Billy-Hayden. Ejercicios por los velocipedistas Elliott, los escoceses Hotentotes y señorita Amorós. Despedida de Mr. y Mme. Garrata con sus 25 palomas amestradas.

Circo cívico.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía.—Mr. Victor Fremont, quinta aparicion de miss Mazolla, el clown Buen con sus perros y monos sábios, los célebres clowns musicales Hulines y los notables gimnastas cómicos hermanos Griffiths.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez Calle de San Gregorio, núm. 3.

ñadas quedejas hasta los hombros: sus carrillos hubieran podido servir de paletas para pintar la nuestra de una taberna; su nariz parecia una patata y su barba fuerte y larga hasta el pecho, parecia un bosque con todos los colores de las hojas en el otoño.

En otro tiempo, cuando William Arnold reinaba, Herman habia brillado bastante y habia llegado á ser primera esponja de la Universidad. A consecuencia del repentino cambio de su Senior habia perdido aquel eminente grado y desde la desaparicion del ex-rey, el ex-primer esponja habia visto apagarse poco á poco todos los rayos de su gloria.

En aquella época no era nada, nada más que una ruina viviente, un objeto de curiosidad para los viajeros, de miedo para los filistinos y de cándida admiracion para los pichones.

Esto era triste. Pero hé aqui que el Senior aparece más resplandeciente que nunca... quién sabe si el zorra de corazon podia volver á ser, en su género, un sol... nec pluribus impar.

Así es que habia si lo muy grande su alegría el día anterior en el tiro de la carabina: él fué el primero que saltó á sus piés, el primero que estrechó su mano, y con tal entusiasmo, que William temió un instante no poder volver á coger la carabina. Más tarde, los hombros de Herman habian servido de palanquin al triunfador.

Durante el festin, se mantuvo constantemente detrás del asiento de su Senior, llenando su vaso y su pipa sin que William se apercebiese; pero absolutamente como si la ausencia hubiera durado un solo día.

Segun el modo magistral que acababa de emplear para abordar á su Senior al terminar la sesion académica, y el acento solemne que habia empleado, era fácil adivinar en él la premeditacion de un discurso.

Senior—dijo—mi noble senior, en mis buenos tiempos me sacasteis á luz; vos erais el sol, yo era la luna. Desaparecisteis vos y yo, cuerpo opaco, dejé de brillar... Pero en el momento en que os vi de vuelta, sentí en mí el calor que antecede á la luz.



CHOCOLATES MEDICINALES

MEDICINAR ALIMENTANDO

Chocolate reconstituyente
con hierro y manganeso

Chocolate reconstituyente
con bifosfato de cal y fluoruro potásico

Chocolate reconstituyente
con aceite de hígado de bacalao

Chocolate digestivo
con pepsina y bismuto

Chocolate contra las lombrices
con santonina

Chocolate pectoral balsámico

Se prepara en invierno únicamente

CHOCOLATE PURGANTE

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos de la química de

Poderoso reconstitutivo de la sangre, regulariza su circulación, evita su plasticidad, facilita y regulariza las épocas críticas de las señoras, obra como antireumático energético; es el único agente contra la anemia y los colores pálidos y cura las debilidades orgánicas.

Es el elemento más poderoso como osteogénico, ó sea reparador y modificador de los huesos, para facilitar extraordinariamente la dentición de los niños, dar volumen á los huesos, modificar las cavernas producidas en los pulmones por los tubérculos, determinando la curación de la tisis tuberculosa.

Es el más poderoso agente contra el vicio escrofuloso, facilita extraordinariamente la administración de este aceite á los niños y adultos; **NO TIENE OLOR NI SABOR ESPECIAL**, tomándose como los demás chocolates.

Es un remedio eficazísimo contra todos los trastornos y desarreglos del tubo digestivo; regulariza la secreción de los jugos del estómago, neutralizando su acidez excesiva y combatiendo con gran éxito las dispepsias, los vómitos en las embarazadas, las perturbaciones gástricas producidas por las afecciones del hígado y por las convalecencias en las que las funciones gástricas se hallan paralizadas.

Esta preparación, cuya base principal es la santonina (el mejor de los vermífugos), se recomienda por la facilidad con que se administra á los niños y por sus inmediatos efectos para la expulsión de la ténia.

Cura la tos, facilita la expectoración, calma las inflamaciones de los órganos respiratorios, determinando una secreción de los bronquios que hace desaparecer el estado inflamatorio de los mismos.

El mejor y el más sencillo medio de purgar, tanto á los niños como á los adultos, por ser de una administración en extremo fácil y cómoda, que toleran hasta los estómagos más delicados, por no producir molestia alguna.

Los obradores, oficinas y despachos de esta antigua y acreditada Fábrica de Dulces, se han trasladado á la calle de las Infantas, 29, con vuelta á la de Colmenares. El sábado 5 de Agosto se abrirá al público la elegante confitería establecida en el nuevo local de la Fábrica provista de géneros elaborados con grande esmero y de cajas finas y objetos de novedad de las principales fábricas de Francia y Alemania.

L. CALDERON

CALLE DE CARRETAS, NÚM. 14, BAJO, MADRID

donde se expenden, así como en las principales farmacias y droguerías de la Península.

A LOS COSECHEROS
VINICULTORES Y FABRICANTES DE CERVEZA
CLARICINA

PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍMICO de los

SEÑORES SAEZ UTOR Y SOLER

HOY **L. CALDERON**

Para la clarificación absoluta, completa y económica de los vinos tintos y blancos y para darles bouquet (aroma) la clarificación de los vinos es una operación tan importante, que de su buena ejecución pende, no sólo la posibilidad de conservar aquellos caldos, sino también el precio que alcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su infancia, se hace uso generalmente de sustancias minerales como las arcillas y las tierras, que, entre otros graves inconvenientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro que contiene y de algunas materias extractivas, desnaturalizando así su composición y propiedades.

La Claricina de los Sres. Saez, Utor y Soler, presenta inmensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas á clarificar los vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con una economía del 80 por 100.

Se vende por cajas que contienen diez y seis paquetes, que clarifican doscientas cincuenta y seis arrobas, al precio de 16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente. Depósito central, en dicho Laboratorio, CALLE DE CARRETAS, 14, BAJO, Madrid.

En provincias, en las principales farmacias y droguerías

COMPañIA DE TRASPORTES MARÍTIMOS

Servicio fijo y mensual entre la Península y los puertos de **LAS PALMAS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ROSARIO DE SANTA FE Y SAN NICOLAS.**

Prestan este servicio los nuevos, grandes y magníficos vapores de 4.000 toneladas y 1.500 caballos de fuerza.

FIVALLER, CLARIS, SOLIS (españoles), y DIOLIBAK

Para los citados destinos saldrá de Cádiz el 3 de Agosto el vapor

FIVALLER

al mando de su conocido capitán D. José Balle, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, á los que se ofrece toda clase de comodidades en sus espaciosas cámaras y un trato esmerado.

NOTA. Los pasajeros que lleguen á Buenos Aires en los vapores de la Compañía serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigración por cuenta del gobierno argentino.

Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la república que ellos elijan. Los pasajeros de 3.ª clase serán alojados en grandes cámaras bajo cubierta y se les proveerá de jergón, cabezal y manta, y se les administrará diariamente vino, pan y carne fresca con el servicio de mesa.

Para fletes y pasaje, dirigirse en Madrid, calle de la Montera, 20, pral. der.ª

CHOCOLATE DEPURATIVO IODURO FERROSO

PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

DEL **PROFESOR CALDERON**

CARRETAS, 14, BAJO

Para que se forme una idea de las ventajas de este preparado, basta leer lo que dice el célebre médico Bouehardat:

«El yoduro de hierro es un medicamento excelente para combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afecciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones tuberculosas.»

Por mayor: Alcaráz y García.

Dr. MORALES.

Especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos. Carretas, 30, principal

CHOCOLATES MEDICINALES

DE **L. CALDERON**
Laboratorio de L. Calderon
Madrid Carretas, 14,

VAPORES-CORREOS
DEL
MARQUÉS DE CAMPO



LINEA TRASATLÁNTICA
SERVICIO MENSUAL REGULAR CON ITINERARIO FIJO
El vapor-correo

VERACRUZ

saldrá del puerto de Santander el 18 de Agosto del corriente año para los de Coruña, Vigo, Cádiz, Habana, Puerto Rico, Progreso y Veracruz.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos directamente, y para los de Ponce, Mayagüez, Puerto Plata, Santo Domingo, La Guayra, Santiago de Cuba, Baracoa, Gibara, Nuevitas, Kingston, Cartagena, Santa Marta, Barranquilla y Colón, con trasbordo á los vapores-correos del Marqués de Campo que hacen el servicio entre las Antillas y Golfo de Méjico.

PARA FLETES Y DEMÁS ANTECEDENTES
EN MADRID: Oficinas del Excmo. Sr. Marqués de Campo, Cid, 7.

EN SANTANDER: Oficinas del Excmo. Sr. Marqués de Campo, Muelle, 25.

EN LA CORUÑA: Sres. Rávena y Closas.
EN VIGO: D. Antonio Lopez Neira.

DULCE ALIANZA

GRAN FABRICA DE DULCES FUNDADA EN 1847.

Calle de las Infantas, 29, duplicado
(antes **SORDO, 11**)

Los obradores, oficinas y despachos de esta antigua y acreditada Fábrica de Dulces, se han trasladado á la calle de las Infantas, 29, con vuelta á la de Colmenares. El sábado 5 de Agosto se abrirá al público la elegante confitería establecida en el nuevo local de la Fábrica provista de géneros elaborados con grande esmero y de cajas finas y objetos de novedad de las principales fábricas de Francia y Alemania.

LA CRISIS

DE LA

BOLSA

EN 1882

POR

ADOLFO CALZADO

Este folleto se halla de venta:

En Madrid: En la *Sociedad General de Anuncios de España*, Príncipe, 27, principal, y en las principales librerías.

En Barcelona: En las principales librerías.

París: 92, rue Richelieu.

SU PRECIO: UNA PESETA.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

EL CORREO

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billeteaje para espectáculos y obras de gran lujo.

SAN GREGORIO, 8.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

SOCIEDAD ANONIMA--CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE REALES

DIRECTOR DE LA EXPLOTACION D. LEOPOLDO CALZADO

Las oficinas de la Sociedad, que se hallaban provisionalmente en la calle de la Magdalena, núm. 1, principal, se han trasladado definitivamente á la

CALLE DEL PRÍNCIPE, NÚM. 27

La Sociedad tiene el honor de anunciar al público que se reciben exclusivamente en las oficinas de la misma los anuncios, reclamos y hechos varios para sus periódicos de Madrid.

La Sociedad previene también al público que ella recibe asimismo anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de provincias y para los de todos los países de Europa, de Asia, América, Oceanía, Australia y la India.